

为教师亮灯 向筑梦人致敬

——我市开展“为教师亮灯”公益活动见闻

□本报记者 卢维 文/图



新大十字LED显示屏播放庆祝教师节标语

三尺讲台育桃李,一支粉笔写春秋。

9月10日是第40个教师节,我市组织开展“为教师亮灯”公益活动,利用户外大型LED屏幕和中小学(幼儿园)校内屏幕滚动播放“老师,您好!”“教师节快乐!”等祝福语为教师亮灯,在这个美好的日子向老师们送上节日祝福。

在城区新大十字LED大屏幕上,播放着“在第40个教师节来临之际 向光荣的人民教师致敬”字样,吸引了许多市民的目光,不少市民举起手机拍照记录。

在安顺市第一高级中学、安顺阳光未来国际学校、安顺市凤仪小学等学校大门的显示屏上,“老师,您好!老师,您辛苦了!”“第40个教师节快乐!”“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”等字样不停地滚动播放。

在安顺实验学校,校门口的大屏在音乐声中不停滚动播放“老师,您好!”“教师节快乐!愿天下每一位教师,岁岁平安,年年如意,身体健康!”等祝福语,显得十分温馨。“看到这些对老师的祝福,感觉心里暖暖的,这说明我们是一座尊师重教的城市。”市民鲁女士说。

采访中,若飞小学老师李云表示,今年的教师节她特别感动,一大早到学校就看到了学校大门显示屏播出“教育传承梦想,教师是最美的使者”,她感到无比自豪,刚进学校,又收到学校为老师们准备的礼物和鲜花。“真的很感动,感觉特别暖心,也更深刻地感受到作为人民教师的责任和使命。”李云说。

采访中,多位市民告诉记者:“开展‘为教师亮灯’公益活动非常好,让大家更加懂得尊师重教、心存感恩。”

「画家眼中的老师」肖像作品展在文庙开展

本报讯(记者 唐琪)在以“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”为主题的第40个教师节来临之际,9月10日,主题为“画家眼中的老师”肖像作品展在安顺文庙开展。画展集中展出了60余幅安顺画家汪兴创作的安顺退休教师粉彩肖像画。

活动现场,前来观看画作的群众络绎不绝,大家纷纷驻足于画作前欣赏,共同感受这份对教师的敬意与祝福。画中的老师们或慈祥,或严肃,或亲切。这些退休教师们因数十年对教育事业的热爱和坚守,受到了观众们的关注和祝福。大家纷纷表示,通过观赏这些画作,更加深刻地理解了教师职业的伟大和崇高,这样的展览不仅是对教师们的最好致敬,也让教师节变得更有意义。

此次展览还吸引了不少教师齐聚一堂,大家驻足于画作前,深情地凝视着画中的自己与昔日同事,感受着岁月留下的痕迹,以及那份不变的教育情怀,并在观展后纷纷点赞。从事教育事业近35年的退休教师雷毅表示:“很感动!这些画作不仅形似,而且传神。汪兴老师利用业余时间,倾注大量心血,以细腻的笔触捕捉了所画教师的神韵,生动地展现了安顺教育工作者的精神风貌。”

据悉,此次展览由安顺市美术家协会主办,安顺文庙管理处承办。此次展期将持续至9月14日,文庙开放时间为每周一至周日,早9时至晚22时,期间,市民游客可免费入内参观。



9月10日,市第二幼儿园开展主题为“党建聚力幼教梦,师情花意敬匠心”的2024年教师节“师情”“花”意插花活动。

□记者 卢维 摄

中秋临近 各类月饼热销



顾客在超市选购月饼

本报讯(记者 陈婷婷 文/图)中秋佳节将至,作为中秋节传统食品的月饼销售进入高峰。

在位于东方商城的路口妹糕饼点铺,记者看见各类月饼摆放整齐,前来选购月饼的顾客络绎不绝,店员热情地向顾客介绍月饼种类及口味。店员告诉记者:“我们主要销售安顺本地的火腿月饼、火腿白饼、苦

养洗沙饼、苦荞引子饼等,临近中秋销量非常好,我们在东方商城和南马都有门店,还在抖音等网络平台进行线上销售。”

此外,记者走访发现,各大超市都设置了月饼销售专区,有安顺本土月饼、云南月饼、广式月饼、冰皮月饼等各种月饼销售,有礼盒包装的、散装的,满足不同人群的消费需求。

西秀区首届屯堡景区“金牌解说员”评选活动落幕

本报讯(记者 李磊)近日,由西秀区人民政府主办的西秀区首届屯堡景区“金牌解说员”评选活动决赛在西秀区文化中心举行。

本届评选活动以“传承屯堡文化讲好屯堡故事”为主题,共设有家乡解说员组、志愿解说员组,以及学生解说员组。52名选手从120名参赛选手中脱颖而出进入决赛。

决赛现场,选手们妙语连珠,通过图片、视频、音乐、文字等形式,围绕屯

堡景区的自然风光、民俗风情等内容进行模拟导游讲解,推介屯堡之美。

“我是土生土长的屯堡人,我的家乡环境非常优美,气候很凉爽,而且空气质量很好,我想通过这次比赛宣传家乡。”云峰景区(云山屯)家乡解说员组参赛选手石可人说。

评委蒋平说:“通过本次活动,评选出一批讲政治、专业精、服务好的优秀解说员,壮大屯堡文化宣传推介队伍,有助于宣传推广屯堡文化、安顺文化。”

关岭总工会举行2024年“金秋助学”助学金发放仪式

本报讯(记者 高智)日前,关岭自治县总工会举行2024年“金秋助学”助学金发放仪式,为今年考上大学的困难职工子女发放助学金。

在助学金发放仪式现场,该县总工会负责人向考入理想大学的同学们表示祝贺,并勉励其要常怀感恩之心、恪守自强之本、历练报国壮志,把党和政府的关怀、社会各界的关心转化为努力学习的强大动力,将来以实际行动报效祖国、奉献家乡、回报父母。

今年以来,关岭自治县总工会高度重视困难职工子女就学问题,积极争取

上级支持,多渠道筹措资金,提高救助标准,扩大救助范围,加大救助力度,并在开展入户走访困难职工调查摸底的基础上,对今年参加高考的困难职工子女提前进行了专项摸底,进一步健全助学帮扶档案,做到应帮尽帮,力争全覆盖、不遗漏。

此次“金秋助学”助学金发放仪式共为该县50余名考上大学的困难职工子女发放助学金近30万元,不仅减轻了困难职工家庭的经济负担,也激发更多学生努力学习、回报社会。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

西秀区新场乡:

生态养殖助力村民增收

□本报记者 吴学思 文/图



新场乡生态养殖

正是秋高气爽时节,行走在西秀区新场乡山间田野,丰收的喜悦随处可见。蓝天白云之下,该乡花庆村屯上组山坳中的一片钢架棚里,工人们正忙着喂鸭、抓鸭、装车,热闹非凡。

“这里原来是养猪场,占地一万多平方米,前年租给安顺市金鸡农庄生态农业发展有限公司,改建后用来养殖早鸭。去年以来,养殖场肉鸭成批上市,早鸭养殖产业成了乡里带动群众增收、助力乡村振兴的大产业。”新场乡农服中心负责人华飞雄介绍道。

“去年年初开始养殖,现在在14栋鸭舍,包括育雏室、养殖圈舍等。我们主要养殖白金鸭,也试养火鸭。这几天都在陆续销售鸭子。”金鸡农庄新场养殖场场长任晓军说,养殖场目前存栏肉鸭4万多羽,单批出栏量在1万羽左右,肉鸭年出栏量可达40万羽,年产值近300万元。

据任晓军介绍,公司以自产自销模式进行养殖,肉鸭产品主要销往四川、重庆、广东等地。“肉鸭出栏后,公司将鸭子拉到自有屠宰厂进行屠宰加工,按订单销往市场。”

“我们通过改建养殖场,实现了科学养殖和‘零污染’生态养殖。”任晓军说,该养殖场采用了网床和自动投料机等设备设施,网床可以使鸭粪自行排向下面的粪便收集池,保持鸭舍清洁干燥,自动投料机则减少了人

工投入。此外,鸭粪收集后在养殖场就地干粪分离初加工处理,粪水免费运送给周边农户使用,干粪卖给肥料加工厂和种植合作社等。

产业的发展,带来了就业岗位。华飞雄告诉记者,目前,金鸡农庄新场养殖场带动周边群众就地就近、稳岗就业8人,人均月收入4500元,让老百姓多了条持续增收的致富路。

近几年来,依托山地丘陵地区舒适的气候和良好的生态优势,新场乡大力发展生态养殖产业,以产业振兴促进群众养殖增收,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,有力推进乡村全面振兴。

据华飞雄介绍,目前,新场乡家禽养殖存栏35000羽,主要是以散户养殖为主,其中散户养殖存栏9000羽,金鸡农庄新场养殖点存栏26000羽。生猪养殖存栏8200头,其中散户养殖户存栏3200头,大型生猪养殖场三个,共存栏5000头。肉牛养殖存栏2250头,其中今年脱贫户(监测户)新增存栏肉牛275头。

“按政策,脱贫户(监测户)每新增一头肉牛(母牛)补助5000元,每新增一头产犊母牛补助2000元,近期,新场乡共补助新增养牛资金103.42万元。”华飞雄说,近年来,新场乡特色生态养殖业蓬勃发展,不断引领群众奔向致富新“钱”景,成了当地推进乡村振兴的一大强劲引擎。

格凸河镇猫场村探索“鱼稻共育 鸭稻共生”种养模式

□本报记者 姚福进 文/图



“鸭稻共生”示范田

“鱼稻共育,鸭稻共生”。9月10日,紫云自治县格凸河镇猫场村稻鸭鱼共生示范田里,该村村支书韦国万正在查看水稻长势。“据估算,这块稻鸭鱼共生示范田的稻谷亩产量可达1200斤。”韦国万说。

近年来,该村依托较好的水资源条件和肥沃的良田,以村合作社带头作示范,打造了50亩“稻鸭鱼共生”示范田,带动农户共同发展。

稻田养鱼、养鸭,实现共生循环的种养模式。稻田为鱼和鸭提供了丰富的饵料,而鱼和鸭为稻田清除了虫害和杂草,从而大大减少了农药和除草剂的使用。鱼和鸭的来回游动搅动了土壤,无形中又帮助稻田松了土,鱼和鸭的粪便又是水稻上好的有机肥,保养和育肥了地力。

“今年5月初,‘稻鸭鱼共生’示范田插好秧后,我们在示范田里放了2万尾鱼苗、3000羽鸭苗。”韦国万说,

8月下旬,水稻花颗粒逐渐饱满,为避免鸭子吃稻谷,合作社就把鸭子卖了。短短3个月,3两重一羽的鸭苗,长成了4斤重的生态鸭;投放的鱼苗,最大的长到1斤多重。

韦国万算了一笔账:探索“稻鸭鱼共生”种养模式,做好管理和选鱼苗、鸭苗等工作,每亩养殖60羽鸭子,产值2400元,同时收获250斤鱼,产值1000元。最重要的是,不施化肥、不打农药种植的绿色生态大米很受消费者青睐,销售价格每斤5元以上,水稻亩产值3500元以上。

“在村合作社的示范带动下,我们村有30多户农户开始以‘稻鱼共养、鸭鱼共作’方式发展种养业,今年全村‘稻鸭鱼共生’种养总面积达500亩。”韦国万说,“稻鸭鱼共生”种养方式,实现了经济效益与生态效益双赢,提高了农田资源的利用率,持续带动农户增收,助力乡村振兴。